VIJEZBA 10

1. Koliko izosi otpor Ry mjeren Thomsonovim mostom ako je ravnoteZa postignuta pri R1=R3=82Q,
R,=1000Q), Rs=1mQ, Rn=0.1Q), otpor R4 je za 8% vedi od otpora R, Koliku bi apsolutnu gresku

napravili pri mjerenju otpora Ry za slu¢aj da je Ro= Ra.
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Koristedi sljed¢e konture dobija da u stanju ravnoteze vazi:
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LR =L,R, + LR,
LR, = LR, + IR,



Ry
l,=1,———
Re(l,—15)=1,(R; +R,) -> R, +R, +R;

Sredivanjem prethodnih jednacina dobijamo izraz za Ry:
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Uvrstavanjem brojnih vrijednosti dobijamo da je R«<= Rx1=8.2056mQ.
Ukoliko je R, = R, dobijamo da je iznos zagrade u prethodnoj relaciji 0 ¢ime izaz za Rx postaje:
R, =R & > R, =R,, =8.2mQ
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Apsolutna greska je onda jednaka Ry2-Rx1=5.6uQ).

2. Koliko iznosi relativna mjerna nesigurnost kompenzatora sa slike zbog neosjetljivosti
nulindikatora, pri mjerenju napona Ux=8V? Poznato je Ruk=R+R0=1.5kQ, Rp=1kQ, Rn=200Q,
Ub=20V, Ci=0.2mA/d.sk., a na nulindikatoru se moze uoditi deseti dio jednog dijela skale.
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Uz oznake prema slici, pomoéu Kirchoffovih zakona za donju 1 gornju
konturu, dobijamo:

LR +R+Ry)-1;R=Uj,
L RA(RIR =T,
Rjesavanjem gornjih jednadina dobijamo izraz za struju nulindikatora:
7 = Uy-R-U,(R, + R+ Rp)
" R(R,+Ry)+Ry(R, +R+Ry)

(1)

Relativna mjerna nesigurnost kompenzatora sa slike zbog neosjetljivosti nulindikatora iznosi:

5min = AU
U

X

= (2)

Ako se poremeti ravnoteZa zbog promjene mjerenog napona Uy, za AU, struja koja ¢e tada proteci kroz

nulindikator se dobija difreneciranjem izraza (1) po Us.

ol AU, (R, +R+R;)
Al = — |AU, =— ->
ouU, R(R, +R) +R,(R, +R+R))
Al R(R, +R))+R (R, +R+R))

AU, = —Al_
(R, +R+R;)

(3)

n

Al = & =0.02mA
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Na kompenzatoru je postignuta ravnoteza za I,=0 pa slijedi da je:

UX(Rp +R+R,)
Ub

U,R-U,(R, +R+R;)=0 (4)> R= ~1kQ (5)> R, =R, —R=500Q (6)

Uvrstanjem izraza (3), (5) i (6) u (2) dobijamo:

Al R(R, +R))+R (R, +R+R))

A " R +R+R
é‘min = UX = ( P 0) =02%
U U
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